

就阿塞拜疆飞机失事

习近平向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电 12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯

总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。

习近平表示,惊悉阿塞拜疆航空公司一架客机失事,造成人员伤

亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

最是真情暖人心

——习近平主席面向各国人民开展友好工作的感人瞬间

新华社记者 赵嫣 乔继红 张远

匈牙利青年时隔15载第二次向习近平主席献花,成就一段见证“中匈友谊友好的成长”佳话;长期致力于对华友好事业的好朋友、老朋友在北京共聚一堂,聆听习近平主席阐释人民友好事业的重要意义……

2024年,习近平主席与多国民众亲切互动,亲力亲为面向各国人民开展友好工作,搭建起更多民间交往、务实合作、人文交流、面向未来的桥梁。这些亲历者和参与者回首难忘时刻,深受鼓舞,期待继续感知中国、传承友谊。

“令人激动的时刻”

从用中文演唱《歌唱祖国》的哈萨克斯坦少年,到1500多名载歌载舞的塔吉克斯坦青年,再到身穿民族服装为中国贵宾献上火红玫瑰的秘鲁女孩……一年来,在元首外交现场,这些亲历者见到了一位亲切谦和、心怀人民的中国领导人,见证了可信、可爱、可敬的中国形象,也感受着国与国、人民与人民之间的友好情谊。

“那真是令人激动的时刻。”匈牙利大学生欧拉·塔玛拉日前向记者回忆了当时的情形。5月8日晚,习近平主席抵达匈牙利,欧拉和两名少年一同献花。习近平主席对欧拉一边说一边比划:“你都长这么大了?当年你还只有这么高。”他还称赞欧拉“中文讲得很好”。

2009年,时任国家副主席习近平访问匈牙利时,当时年仅6岁的欧拉作为儿童代表献花。此后,欧拉进入匈中双语学校学习,与中文和中国朋友结下深厚缘分。

“没想到主席先生还记得我,他真是非常亲切。”欧拉说。

习近平主席在与匈牙利总统舒尤克会谈时也提到这段故事:“从小姑娘到一个美丽的少女,这不就是象征着中匈友谊友好的成长吗?”

欧拉说:“这让我非常感动,我还留着当时的视频。”一个学子的成长,同国家友好关系的发展同步,成为元首外交中令人倍感温暖、会心微笑的佳话。

5月8日稍早时候,在贝尔格莱德的塞尔维亚大厦广场上,从各地赶来的近2万名民众翘首等待。当习近平主席在塞尔维亚总统武契奇陪同下来到大厦平台,向人群挥手致意时,现场欢呼声、掌声雷鸣般响起,表示最热烈的欢迎。

“那是我第一次参加如此盛大的欢迎仪式。”当地居民斯拉贾娜说,“现场气氛非常热烈,能亲眼见证两国元首外交的场景是我的荣幸。”

11月20日,在巴西利亚总统官邸黎明宫,一场迎接习近平主席到访的盛大欢迎仪式正在举行。“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸……”优美的歌声响起,巴西女高音歌唱家玛丽莉娅·瓦加斯动情地用中文演唱《我的祖国》。演出结束后,瓦加斯向习近平主席和卢拉总统问好。“他们非常喜欢我的演出,我感到无比幸福。”瓦加斯向记者回忆道。

“唱起这首歌,我心中充满热情。那一刻,情感穿越国界,触动两国人民的心灵,我成为传递友谊的使者。”瓦加斯说,“那一刻会永远珍藏在我心中。”

“中国是这样说的,也是这样做的”

“站在人类发展新的十字路口,面对世界百年变局的风云际会,中方愿同法方密切全方位交流合作,推动中法关系迈上更高水平,取得更大成绩。”5月6日,习近平主席出席中法企业家委员会第六次会议闭幕式,寄语中法合作未来。

“习近平主席的发言着眼全人类的前途。”在现场聆听致辞的法国法孚集团副总裁德尼·梅西耶深有感触,“为了这个世界共同的未来,我们应该继续加强合作。”

法国 Midlali 软件公司总裁诺贝尔·迪克罗说,自己在现场聆听演讲时最有共鸣的是,习近平主席强调中法“成为不同文明、不同制度、不同发展水平的国家相互成就、共同进步的典范”。“习近平主席的讲话富有前瞻性和哲理性。”迪克罗说,“我们生活在同一个世界,欧中要加强合作,携手建设人类共同的未来。”

“面对‘建设一个什么样的世界、如何建设这个世界’这一时代课题,我提出构建人类命运共同体的中国答案。”10月11日,习近平主席在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时表示。

现场亲历者、尼日利亚前总统奥巴桑乔印象最深的是,习近平主席在讲话中倡导国际社会“全球共济”,以及“中方不追求独善其身的现代化”。

“中国是这样说的,也是这样做的。”奥巴桑乔对中国答案深感认同,“共建‘一带一路’合作助力非洲现代化建设,促进当地就业和经济增长,为广大发展中国家现代化建设提供了新的选择,为促进全球和平发展事业发挥了积极作用。”

当地时间11月14日晚,习近平主席同秘鲁总统博鲁阿尔特在利马总统府以视频方式共同出席钱凯港开港仪式。视频连线的另一端,在钱凯港,秘鲁钱凯港项目工程部部长丹尼尔·哈雷斯和同事们通过大屏幕一起见证这一幕。“多年的努力变为现实,我们太高兴,太激动了。”他说。

“开港!”听到两国元首共同下达指令,哈雷斯看到港口随即开始装卸作业。“从钱凯到上海”,一条新时代亚拉海新通道诞生。“这对秘鲁和拉美的发展具有里程碑意义。”哈雷斯说。钱凯港项目开始时,他从实习生做起,现在已是工程部的业务骨干。“我正与钱凯港一同成长。我们都对港口即将发生的变化感到兴奋、充满向往。”

民心相通是最基础、最坚实、最持久的互联互通。雅万高铁开通一年多以来,印尼本土司机已能够熟练驾驶列车;秘鲁钱凯港开港后首个“钱凯—上海”正式航次完成,

更多新鲜拉美水果将进入中国人的菜篮子;第10万列中欧班列近日抵达德国中部城市杜伊斯堡,让中欧企业和消费者享受到更快捷的物流服务;中国、坦桑尼亚、赞比亚元首共同见证签署《坦赞铁路激活项目谅解备忘录》的消息传来,守护援坦中国专家公墓的坦桑尼亚人罗纳德·德乌利非常感动,他期待着这条见证非中友谊的公路焕发新生,助力非洲发展,造福更多民众……一年来,习近平主席关心推动的共建“一带一路”合作等重大项目持续推进,给许多国家民众带来了实实在在的福祉。

“越来越靠近彼此”

“终生难忘!”回忆起为习近平主席表演节目的情景,秘鲁鲁望二十三世秘中学校学生玛利亚·阿帕里西奥依然激动,“中国贵宾的掌声让我们深受鼓舞。能为秘中友谊贡献力量是我们全体师生的骄傲。”

11月,习近平主席对秘鲁进行国事访问,阿帕里西奥和同学们用二胡演奏了《我爱你,中国》。

若望二十三世秘中学校与二胡结缘于2016年。当时,习近平主席访问秘鲁,夫人彭丽媛来学校参观并转交了乐器、文具、体育用品等中方捐赠的物品清单,这些捐赠品中包括一批二胡。以此为契机,校长珍妮弗·帕扬在学校开设二胡课,组建乐团,“为孩子们打开通往新世界的门”。

她期待,“以文化艺术为纽带,秘中两国源远流长的情谊能够跨越山海,在年轻一代的心田生根发芽”。

今年10月,习近平主席会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾,强调民间外交对于增进人民友谊、促进国家关系发展的重要意义,这让巴西—中国友好协会会长恩里克·达诺布雷加感同身受。

达诺布雷加长期致力于巴中友好事业,近年来见证两国人文交流不断深化。“密切的高层互动和双边合作,显著提升了巴西民众对中国语言、饮食、传统医学等文化领域的兴趣。”他说,中国文化在巴西越来越受欢迎,从文化节、展览到学术交流、春节庆典,“这些活动加深了两国人民之间的友谊和互相理解”。

展望未来,达诺布雷加期待两国搭建更多人文交流的桥梁,展开更多教育、艺术类长期合作项目,“让两国民众更加了解对方,越来越靠近彼此”。

人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平和发展的不竭动力。从双边到多边,从区域到全球,习近平主席身体力行,叙友谊、话信任,为合作与共赢凝聚最广泛共识,夯实各方友好合作的民意基础,促进不同文明在“双向奔赴”中互学互鉴、彼此成就。展望未来,中国将继续同各国朋友加强友好交流,汇聚发展合力,携手构建人类命运共同体,更好造福各国人民。

(新华社北京12月26日电)

习近平和希望工程的故事

“让青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。进入新时代,共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。”2019年11月19日,在希望工程实施30周年之际,习近平总书记发来深情寄语。

自1989年至今,35年风雨历程,这项以“希望”命名,以改善贫困地区基础教育

设施、救助贫困地区失学少年重返校园为初衷的社会公益事业,传递了党的温暖,点亮了数以百万计青少年的梦想和未来。

从地方到中央,习近平时刻把青少年教育培养放在心中重要位置,始终对希望工程念兹在兹,留下一个个感人故事。(全文详见云邵阳新闻客户端)



(上接1版①)

“多少事,从来急;天地转,光阴迫。”2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年,也是邵阳发展爬坡过坎、奋力拼搏的一年。一年来,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共邵阳市委坚强领导下,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,紧扣省政协“1453”履职总要求,紧扣邵阳经济社会发展大局,团结全市组织,依靠全体委员,提升履职能力,增强协商质效,政协工作持续强化深化、见行见效,交出了一份笃行不怠的新答卷。

习近平总书记强调,人民政协事业要沿着正确方向发展,就必须毫不动摇坚持中国共产党的领导。奋进在充满光荣和梦想的新征程上,人民政协使命光荣、责任重大。全市各级政协组织和政协委员要旗帜鲜明讲政治,切实增强政治定力,不断提升政治能力,始终站稳政治立场,坚决做到党的事业推进到哪里、政协作用就发挥到哪里,党的工作部署到哪里、政协力量就汇聚到哪里,确保党的全面领导贯彻落实到政协履职实践全

(上接1版②)

市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的二十大和二十届二中、三中全会精神为指引,深入学习贯彻庆祝全国人民代表大会成立70周年大会和省委、市委人大工作会议精神,在市委的坚强领导下,以高效能履职服务全市经济社会高质量发展。这一年,市人大常委会突出政治引领,旗帜鲜明坚持党的全面领导;突出法治保障,凝心聚力推动全面依法治市;突出监督质效,履职尽责护航经济社会发展;突出为民惠民,坚定不移发展全过程人民民主;突出代表主体,多措并举支持和保障代表依法履职;突出自身建设,守正创新提升人大工作质量水平。

周迎春在报告中指出,2025年,市人大常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,持续深化落实中央经济工作会议、中央人大工作会议和省委、市委人大工作会议精神,在市委的坚强领导下,依法履职尽责,主动担当作为,奋力书写新时代全市人大工作新篇章。主要做好六个方面的工作:一是聚焦贯彻党的重大决策部署,以更高站位筑牢政治忠诚。二是聚焦落实民主法治领域改革任务,以更大力度推进法治邵阳建设。三是聚焦护航赋能高质量发展,以更强刚性提升人大监督效能。四是聚焦激发代表履职活

(上接2版)

会议强调,做好2025年政协工作,要持续深化学习提升政治能力,坚持把理论武装摆在突出位置,坚持党的全面领导不动摇,切实加强政协机关政治建设;要持续履职尽责服务中心大局,围绕编制“十五五”规划献计献策,围绕中医药发展出工出力,围绕文旅融合发展参谋参与,围绕“四个助推”、科技创新、乡村振兴、生态环保等资政督政;要持续健全机制拓展协商民主,牢牢把任务要求,力争彰显更大优势、发挥更大效能;要持续优化作风加强自身建设,认真贯彻新时

过程各方面。

盛会描蓝图,同心向未来。2025年是贯彻落实党的二十届三中全会精神、全面巩固经济回升向好态势的关键之年,也是收官“十四五”、谋划“十五五”的接续之年,更是邵阳抢抓机遇、奋力攻坚的攻坚之年。面对新形势新任务,要聚焦重点善作为,围绕中心、服务大局,多献发展之策,多解民生之忧,多问工作之效,推动党委政府的各项工作落实落地。要发挥优势聚合力,广泛凝聚思想共识,发扬大团结、大联合的优良传统,画好“同心圆”,拓宽“朋友圈”,唱响“正能量”,团结一切可以团结的力量,调动一切积极因素,汇聚推动邵阳高质量发展的强大合力。要守正创新提效能,进一步全面深化改革,着力打造过硬机关、锻造过硬能力、锤炼过硬作风,在彰显特色、提升成色、增强亮色中贡献政协力量、展现政协担当、彰显政协作为。

“以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业。”让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定信心、担当作为,奋楫争先、勇毅前行,为建设现代化新邵阳而团结奋斗!

力,以更实举措加强和改进代表工作。五是聚焦夯实基层人大基础,以更深情怀密切联系服务群众。六是聚焦锻造人大履职行权过硬本领,以更严要求加强自身建设。

市中级人民法院院长曾鼎新代表市中级人民法院向大会报告工作。他说,2024年,市中级人民法院紧扣“公正与效率”工作主题,解放思想、实事求是、全面从严、狠抓落实,各项工作取得新进展。一年来,执行工作、行政审判、选人用人等多项工作在全省法院作经验介绍。2025年,市中级人民法院将坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推进司法改革各项工作任务,以公正司法促进社会公平正义、增进人民福祉,做深做实为大局服务、为人民司法,以高质量司法工作支撑和服务中国式现代化。

市人民检察院检察长陈文忠代表市人民检察院向大会报告工作。他说,2024年,全市检察机关从政治上着眼,从法治上着力,高效办好每一个案件,各项检察工作取得新成效。一年来,22个案件入选全国、全省优秀案件和典型案例,行政检察、检察侦查等5项工作在全省性会议上作经验交流。2025年,全市检察机关将紧紧围绕市委决策部署,更好统筹发展和安全,进一步全面深化检察改革,全面履行法律监督职责,突出“高质效办好每一个案件”,一体抓实检察业务管理、案件管理、质量管理,转作风、强素质、建机制、树品牌、提质效,以检察工作现代化为邵阳高质量发展提供坚强司法保障。

代党的建设总要求,把严的基调、严的措施、严的氛围在人民政协牢固树立起来、长期坚持下去,持续营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。

会议号召,全市政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在中共邵阳市委坚强领导下,同心同德、群策群力,不断开创新时代政协事业新局面,为圆满收官“十四五”、精准谋划“十五五”,为实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳贡献更多智慧和力量!

电话办理 在线刊登
本报广告刊例部联系电话
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话: 0739-5322630

隆回代办处:隆回县巴黎新城
1楼酒拾烤肉店
联系人:13135298666
18570259666

洞口代办处:洞口县城峡口路
14号门面(洞口县峡口路商贸行
店内)

联系人:13873925700
15399768269

邵阳县代办处:邵阳县大冲街
民政大楼新大地幼儿园
联系人:15073951688
18107396025

新宁县代办处:

联系人:13973590101 杨
城步苗族自治县代办处:城步苗
族自治县青年路融媒体中心三楼
联系人:15180991723 唐
新邵县代办处:新邵县酿溪镇
大坪江南路与七秀路交汇处滨江
时代城8栋105门面
联系人:17773924193 唐
18975494677 李

联系人:13907397450 梁
大祥区代办处:邵阳市大祥区
西湖路国土大厦二楼大祥区政
务中心
联系人:13327390002 朱
北塔区代办处:北塔大自然广
告店(北塔区市场监管局旁)
联系人:17670972545 李
邵阳代办处:邵阳市双清区邵阳
日报社
联系人:15673998585 周

遗失启事

邵阳市职工技术协会遗失银行开户许可证,银行机构代码为102555002103,银行机构名称为中国工商银行股份有限公司邵阳北塔支行,账号为1906021009024905747,开户许可证核准号为J5550000271401,开户许可证编号为551000152912,声明作废。